



Συνέντευξη της Περιφερειάρχη Αττικής στο Σπίγκελ

Συνέντευξη στο

γερμανικό περιοδικό Σπίγκελ και τους δημοσιογράφους Manfred Ertel και Katrin Kuntz, έδωσε η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου, υπογραμμίζοντας: «Το μόνο που ζητώ είναι να καταλάβουν επιτέλους ότι το σύμφωνο σταθερότητας δεν λειτουργεί εδώ και χρόνια, για κανένα».

«Στην Ευρώπη χρειαζόμαστε κανόνες, καθώς κι ένα κοινό πολιτικό και οικονομικό πλαίσιο. Αυτό που δεν χρειαζόμαστε είναι ένα πρόεδρο του Ευρωκοινοβουλίου ο οποίος να παρεμβαίνει προσωπικά στην ψηφοφορία στην Ελλάδα ή ένα πρόεδρο της Κομισιόν ο οποίος κάνει υποδείξεις, στηρίζοντάς τις μάλιστα σε αναλήθειες» λέει η Ρένα Δούρου.

Στη συνέντευξη η περιφερειάρχης τονίζει μεταξύ άλλων:

- Εμείς αναζητούμε απαντήσεις στο ευρωπαϊκό δίλημμα όχι μόνο τους πέντε τελευταίους μήνες, αλλά τα πέντε τελευταία χρόνια. Δεν έχουμε λύση για την κρίση στην Ουκρανία, έχουμε την κρίση στη Συρία να μαίνεται στην ευρύτερη γειτονιά μας, δεν έχουμε κοινή μεταναστευτική πολιτική – τσακωνόμαστε όμως για μια κοινή οικονομική πολιτική και για μια νέα αναπτυξιακή στρατηγική για την Ε.Ε. Σε αυτό το σημείο δεν θέλω να μιλήσω για το όποιο κλίμα. Και το βρίσκω πραγματικά εκνευριστικό μέσα σε μια τόσο δύσκολη κατάσταση να πρέπει να κάθομαι να ερμηνεύω το κλίμα ανάμεσα στον Σόμπλε και στον Βαρουφάκη.

- Μετά το δημοψήφισμα ζούμε ένα πραγματικό κλυδωνισμό. Το «Όχι» των Ελλήνων έχει συνέπειες στα ΜΜΕ, στο πολιτικό κατεστημένο, αλλά και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μέχρι στιγμής, δεν έχω την αίσθηση ότι έχει κάποιος τη σωστή απάντηση για το μπέρδεμα που ζούμε τώρα. Έχουμε τώρα μαζί την τελευταία ίσως ευκαιρία να κάνουμε την Ευρώπη να αλλάξει την πορεία εξαιτίας της οποίας υποφέρουν τόσο οι άνθρωποι της γενιάς μου όσο και οι νέοι. Είναι δύσκολο να εξηγήσεις ένα ναι στο πρόγραμμα λιτότητας σε 20αρηδες Έλληνες, Ισπανούς ή Πορτογάλους, όταν έχουν εδώ και πέντε χρόνια ένα άνεργο πατέρα στο σπίτι.

Χρειαζόμαστε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη στην Ελλάδα. Δεν θα βρούμε καμία λύση αν το σχέδιο για την πατρίδα μου είναι να φτάσουν οι συντάξεις σε επίπεδα Κροατίας ή άλλων βαλκανικών χωρών ή να μας πετάξουν έξω. Δεν γίνεται να έχεις στην ΕΕ τη Ρουμανία ή τη Βουλγαρία, να διαπραγματεύεσαι εδώ και χρόνια με την Τουρκία και να σπρώχνεις την Ελλάδα σε έξοδο από την ευρωπαϊκή οικογένεια.

- Αν το Σχέδιο Β είναι το Grexit, είναι ένα σχέδιο που δεν χρειάζεται κανέναν, ούτε εμείς οι Έλληνες ούτε η Ευρώπη. Δεν χρειαζόμαστε νέες νησίδες στα Βαλκάνια. Τυχόν έξοδος από την ευρωζώνη, δεν έχει σημασία ποιας χώρας, θα ήταν καταστροφική για όλους.

- Οι εταίροι μας και η αντιπολίτευση δικαίως απαιτούν τέτοια μέτρα, έστω κι αν επί 40 χρόνια δεν έγινε τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση. Επιρρίπτουν την ευθύνη μόνο σε αυτή την κυβέρνηση. Αλλά, μπορεί κανείς πραγματικά να αναμένει σοβαρά αποτελέσματα στο κυνήγι του μαύρου χρήματος και της φοροδιαφυγής, από τη στιγμή που η κυβέρνηση έχει επικεντρωθεί με όλες της τις δυνάμεις στη διαπραγμάτευση με τις Βρυξέλλες;

- Ρισκάρουμε πολλά σε πολιτικό επίπεδο και πολλοί προειδοποίησαν τον Τσίπρα ότι παίζει με την κοινωνική συνοχή. Πριν το δημοψήφισμα έγινε χάος, αρχικά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το οποίο εν συνεχεία μεταφέρθηκε στις τηλεοπτικές οθόνες. Ένας ξένος θα μπορούσε να αποκομίσει την εντύπωση ότι επίκειται εμφύλιος πόλεμος. Ακολούθησε όμως η ψηφοφορία και δεν υπήρξε καμία αναστάτωση ούτε ταραχές. Εγώ μάλιστα δεν έζησα καν τσακμούς στις ουρές μπροστά από τα μηχανήματα αυτόματης ανάληψης. Οι Έλληνες αντιμετωπίζουν την κατάσταση πολύ πιο χαλαρά από τις περισσότερους δημοσιογράφους και πολιτικούς. Αυτό είναι ένα σημαντικό σημάδι για το μέλλον.

- (Αναφορικά με την Περιφέρεια Αττικής) Προσπαθούμε να κάνουμε τη δουλειά μας κι έχουμε κι επιπλέον δυσκολίες. Είναι όμως πολύ απλοϊκό να χαρακτηρίζεις μια κυβέρνηση της ριζοσπαστικής αριστεράς απλά ηλίθιους ή περιθωριακούς που δεν έχουν τις σωστές απαντήσεις. Σκεφτείτε ότι ύστερα από πέντε χρόνια λιτότητας αντιμετωπίζουμε έλλειψη προσωπικού στις υπηρεσίες.

Η πλήρης συνέντευξη :

www.spiegel.de/politik/ausland/griechenland-syriza-gouverneurin-rena-dourou-im-interview-a-1042907.html